

Телеграм Бурятии за неделю: отказ по делу Цыденовой, депутатка Лудупова и ничейный «Ульгэр»

Бабр представляет обзор ключевых событий и обсуждений в бурятском сегменте мессенджера Telegram за неделю с 9 по 16 февраля включительно.

Отказ без ответа

Следственный комитет отказался возбуждать дело по заявлению Марии Цыденовой об избиении полицейскими в Подмосковье, а следователь, по ее словам, перестал выходить на связь.



Алдар Эрдынеев (@aldar_erdyneev_tg)

В Подольской истории с Марией Цыденовой два депутата ГосДумы - Вячеслав Мархаев и Вячеслав Дамдинцуров, наперегонки держат ситуацию на контроле, помогают адвокатами

Тема межнациональной ненависти тихо сошла на нет. Просто наблюдаем

БурАССР 2.0 (@burassr)

Только что получил информацию, что Следственный комитет отказал в возбуждении уголовного дела против по дольских полицейских, незаконно задержавших Марию Цыденову.

К сожалению, как и ожидалось, дело фактически замяли. Есть подозрения, что власти республики сторгивались с МВД - признание задержания Марии не обоснованным, в обмен на слив темы избиения и унижения человеческого достоинства со стороны полицейских.

Новости МВД (@novostimvd)

«Хочу заявить ясно, я не отступлю». Бурятке Марии Цыденовой отказали в возбуждении дела против подольских полицейских — она жалуется на избиение и оскорбления.<...>

БурАССР 2.0 (@burassr)

Некий великий актер и гениальный сценарист Артём Молоканов, на досуге клепающий рекламные ролики в запрещённой сети Инстаграм, почему-то решил, что в так называемых "дроч салонах" под видом таек работают исключительно бурячки. Юмористический рекламный ролик массажного салона обыгрывающий тему этнической схожести этих азиатских народов выложен в публичный доступ. Вероятно, господину Молоканову неизвестно значение слова "ксенофобия", а также содержание статьи 282 Уголовного кодекса РФ.

В свете последних событий с незаконным задержанием уроженки Бурятии, этнической бурячки Марии Цыденовой в подмосковном Подольске, к которой применялось физическое насилие и оскорбления по национальному признаку, подобные рекламные ролики наглядно показывают, что бытовой великорусский шовинизм и этническая сегрегация является обычным делом и никак не порицается ни государством, ни обществом.

Воистину, с такими друзьями и врагов не надо.

Око Байкала (@okolo_baikala)

Возмущение деятельностью конкретного "креакла" и творца в купе с муссированием подольского дела Цыденовой переросло у авторов одного местного канала в вывод о процветании великорусского шовинизма, то бишь, в обвинение практически всех русских в национальной нетерпимости.

Ну и чем вы лучше подольских ментов?

Лудупову – в Думу?

Местные телеграм-каналы разогнали слух о возможном выдвижении Евгении Лудуповой в Госдуму как способе «тихо убрать» ее из Минздрава. Однако другие источники это опровергают и напоминают, что мандаты по закону так просто не передаются.



БурКОПсоюз (@bcsoyuz)

Инсайдеры БКС рассказывают последние новости с предвыборных полей. Как известно, от бурятских "единороссов" в Госдуму пойдет офицер-десантник, Герой России, кавалер трех орденов Мужества Дашибал Мункожаргалов. Гарантия прохождения - 100%. Однако Бурятия может выдвинуть еще одного кандидата по партсписку, который пройдет в Думу при условии достаточного количества голосов за "ЕР" в целом. Здесь-то и начинается интересное.

До недавнего времени основным претендентом на список являлся самый бесполезный депутат, праздный бездельник и любитель тусовок Вячеслав Дамдинцурунов. Однако теперь на площади Советов подумывают "сплавить" в Думу... главу Минздрава Евгению Лудупову! Токсичная чиновница давно всех достала, включая главу, но просто так ее не уволишь - все-таки "своя", поэтому надо предложить что-то равнозначное.

Пока это лишь один из вариантов, над которым думают. В принципе Лудупова, при всем своем антирейтинге, гораздо живее и активнее совершенно деревянного Дамдинцурунова, который не умеет в пиар и, мягко говоря, не наделен даром красноречия. Толку от него в Думе, как известно всей Бурятии, не было, а Лудупова со своей гиперактивностью залезет всем "под шкуру" без мыла. Самое главное - будет подальше от Бурятии, и Минздрав вздохнет спокойно. Но если честно, это будет размен, как говорят в народе, шила на мыло.

У нас есть дельное предложение - ограничиться одним депутатом - героем СВО, за которого проголосует народ. Технически (да и экономически) второй депутат от одной партии для региона нецелесообразен. Просто синекура для "своего" человека, которого надо куда-то деть, в сегодняшних реалиях - непозволительная роскошь. Поэтому думайте дальше, товарищи политтехнологи.

БурАССР 2.0 (@burassr)

<...>По информации источников, работа Лудуповой на посту министра вызывает многочисленные претензии, что делает её проблемной фигурой для республиканской власти. При этом уволить "своего человека" напрямую затруднительно из-за внутриполитических раскладов. Выдвижение в Госдуму может стать компромиссным решением: формально это повышение по статусу, которое позволит освободить важный пост в республике без открытого конфликта.<...>

Горная Бурятия (@TUNKA_03)

Много вбросов, слухов, домыслов накануне выборов в Госдуму. Потому что в штабах партий информационная работа поставлена из рук вон плохо.

Надежный источник с площади Советов сообщил, что от партии власти на выборах в Госдуму одномандатником однозначно идёт Герой России Дашибал Мункожаргалов. По закону, он передать мандат никому не сможет. Если откажется от мандата, пройдут новые выборы.

Кто войдёт в партийные списки на гosдумовские выборы от ЕР — решит праймериз (предварительное голосование). Но зампреда по социалке Евгении Лудуповой в списках точно не будет, уверяет источник.

Степной Дозор (@StepDozor)

Чего только не придумают тележные аФторы ради доверчивых подписчиков. Новая сплетня гуляет на просторах, к которой даже пристально не нужно приглядываться, чтобы развеять.

Сегодня вбросили информацию, что «Лудупова собралась в Госдуму, а чуть позже добавили, что она, якобы, идет по списку, и герой СВО Мункожаргалов заработает голоса, от которых после выборов откажется в ее пользу».

В общем, коротко для тех, кто ценит достоверность и качество:

1. Лудупова не идет на выборы.
2. Мункожаргалов не может передать голоса никому. Если он откажется от своей победы, по закону придется проводить новые выборы.
3. Списочник может отказаться от своего успеха, но передать голоса он не может, они автоматически перейдут следующему в очереди по списку. А список, в свою очередь, еще до выборов формируется на праймериз.

Что касается Лудуповой, она даже на праймериз не пойдет, а значит в список не попадает и, соответственно, никакой возможности получить депутатский мандат у нее нет. И попасть на ближайшие выборы она может только в качестве избирателя.

Кажется чьи-то «надежные источники» знатно пошутили, а аФторы вкинули в сеть ересь.

Театр без хозяина

В Улан-Удэ театр кукол «Ульгэр» с 2022 года не имеет здания: подрядчики срываются, стройка стоит, сроки туманны. Один из самых титулованных коллективов региона с «Золотыми масками» фактически оказался ничейным.



Сила в правде (@silapravda)

Ничейный «Ульгэр». Никто не хочет строить бурятский театр кукол

В Улан-Удэ театр кукол «Ульгэр», который реконструируют с 2022 года, снова не могут достроить. Больше полугода власти не могут найти нового подрядчика — все победители аукционов отказываются подписывать контракты.

Зветкова и ЖКХ (@zvetzkh)

Самый обидный долгострой. Разрушили старое здание, а нового не построили. Лучшему театральному коллективу Бурятии!

Да-да, именно кукольная труппа — шедевральные ребята, они единственные из наших театров неоднократные обладатели "Золотой маски": в 2006, 2010 и 2021 гг. Также — обладатели Премии Правительства Российской Федерации в 2018 г. за постановку «Руслан и Людмила» по поэме А. С. Пушкина .

И у них нет здания! И неизвестно, когда будет.

Когда решалась судьба кинотеатра "Прогресс" на пл. Советов, пыталась говорить, что там нужно оставить культурную составляющую. И отдать, например, помещение "Ульгэру", соответственно перестроив. Но нет, превратили кинотеатр в большую еадальню.

Турист приезжает на центральную площадь и что видит? Правительственный комплекс зданий, отель, Главпочтamt, здание Радио и ТВ, Оперный, филармонию и.. Огромный стеклянный куб, наполненный всяческими кафешками. Это хорошо, например, в торговом или спальном районе, но не на центральной площади. Это мелкое и нерациональное использование такого здания.



Стилистика, орфография и пунктуация постов сохранены.

Автор: Есения Линней © Babr24.com ПОЛИТИКА, ЭКОНОМИКА, РАССЛЕДОВАНИЯ, БУРЯТИЯ 16.02.2026, 18:31

URL: <https://babr24.com/?IDE=288456> Bytes: 9031 / 8466 Версия для печати

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:

bur.babr@gmail.com



Автор текста: **Есения Линней**,
научный обозреватель.

На сайте опубликовано 1253
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)